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ECC n°3 / 20 décembre 2013

Evaluation des Connaissances & de la Compréhension

8 Utilisez un vocabulaire sociologique précis
xPas d’abréviations personnelles

% Collez le sujet sur la premicre page de votre copie a la fin de 1’évaluation

I) Connaissances

1) Qu’est-ce qu'une classe sociale ? (/2)
2) Qu’est-ce qu'un groupe primaire ? (/2)
3) Enoncez une seule raison (ne pas rédiger) pour chaque question (/3) :
a) Pourquoi un ouvrier agricole est dans le groupe 6 et non dans le groupe 1 ? =
b) Pourquoi un technicien est dans le groupe 4 et un ingénieur dans le groupe 3 ? =
¢) Pourquoi la profession de coiffeur peut étre classée dans le groupe 2 ou 5 ? =
d) Pourquoi un ouvrier coiffeur est dans le groupe 5 et un ouvrier boulanger dans le groupe 6 ? =
e) Pourquoi les professions libérales sont dans le groupe 3 ? =
f) Pourquoi tous les indépendants ne sont-ils pas dans le méme groupe ? =
4) Qu’est-ce que la salarisation de la population active ? Quelles en sont les preuves (ou les signes) dans
I’évolution des P.C.S. ? (/2)
5) Quels sont les différences et les points communs entre les « Ouvriers » et les « Employés » ? (/2)

II) Compréhension

6) Montrez que l’aristocratie est une classe sociale. (/3) (S§AEI)
7) Pourquoi les catégories populaires sont-elles davantage touchées par l'obésité et le surpoids ? (§AEI)

(/3)

8) Interpréter un tableau a double entrée (+0,5 par réponse correcte, -0,5 par erreur ou non réponse)
En % en ligne
Génération 1920-25 i i i
e CSP conjointe | Agricultrice | Indépendante : Cadre Profession | Employée Ouvriere | Sans Total
CW i intermédiaire | i profession *
Agriculteur 78,7 35 02 I ; 38 23 0103 100,0
Indépendant 27 41,8 i 24 6.4 i 22,5 9.1 i 15,1 100,0
Cadre 0,7 43 [1s 22,1 [ 315 53 [ 246 100,0
Profession intermédiaire 1,7 5.8 i 23 18,0 i 379 16,5 I 17,7 100,0
Employé 26 4,1 : 09 84 i 457 17,8 ! 20,4 100,0
Ouvrier 39 35 ! 0.5 33 ! 36,6 31,0 ! 21,2 100,0
Sans profession 63 3.6 ! 11 78 i 233 1,3 i 46,6 100,0
Total 12,5 8,4 i 2,3 8,8 i 31,2 17,6 19,1 100,0
Génération 1950-55 i i i
w;ointe Agricultrice | Indépendante | Cadre Profession | Employée Ouvriére Sans Total
CSP conjoint intermédiaire | profession *
Agriculteur 51,4 1,9 i 1,6 10,2 i 22,9 7.5 4,6 100,0
Indépendant 0,5 28,3 ! 43 13,1 [ 376 99 62 100,0
Cadre 02 25 i 243 339 i 31,5 29 47 100,0
Profession intermédiaire 03 2,5 i 52 27,5 49.6 1,3 36 100,0
Employé 04 2,1 i 20 14,5 i 61,0 14,2 58 100,0
Ouvrier 06 1,6 i 07 7.5 i 48,1 304 11,0 100,0
Sans profession 1.6 42 i 42 17,4 i 374 19,1 16,2 100,0
Total 2,3 4,7 ! 6,0 17,6 ! 45,1 17,1 ! 7,1 100,0

¥ Personnes n'ayant jamais eu d'activité professionnelle 3 la date de I'enquéte.Source : Enquétes Emploi (1969-
2000), enquétes obtenues auprés du LASMAS-IDL/IRESCO.

Source : Louis Chauvel, « Le retour des classes sociales ? », 2001, OFCE, http://www.cairn.info/revue-de--ofce-2001-4-page-315.htm

a) En France, pour les générations nées entre 1920 et 1925, 78,7% des agricultrices étaient en couple avec un agriculteur.
4 Vrai 4 Faux

b) En France, pour les générations nées entre 1920 et 1925, sur 100 ouvriéres, 3,9 étaient en couple avec un agriculteur.
4 Vrai 4 Faux

¢) En France, pour les générations nées entre 1950 et 1955, 17,1% des femmes en couple étaient ouvrieres.
4 Vrai 4 Faux

d) Que mesure les données sur la diagonale ? ...

e) Pour les générations de 1950 a 1955, les hommes cadres en couple sont presque 3 fois plus nombreux que dans les

générations nées entre 1920 4 1925. U Vrai 4 Faux
f) Quelle que soit la génération, la plupart des femmes en couple sont employés. 1 Vrai O Faux



